

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Domingo 29 de Julio de 1917.

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

Año XXIV.—Núm. 9.239

SEGUNDA EDICIÓN

LA ASAMBLEA DEL DIA 19

DERIVACIONES

Sigue empujando el Gobierno en prohibir, valiéndose de la previa censura, la publicación de los acuerdos tomados en la Asamblea verificada el 19, en Barcelona, y hasta el relato, por imparcial que sea, de lo acontecido. Probemos fortuna.

Después de haber padecido tachaduras, chiflos, borrones, extirpación de lo escrito, recogidas, etc., etc., han podido publicar varios colegas de provincias, un sucinto, interesante, bello relato, obra del gran periodista Dario Pérez, publicado concurrente a la Asamblea, en el mismo momento que se verificaba el festejo presencial, y han escrito los diputados señores Royo y Villanova y López Ballesteros, sendos alegatos en favor del primero de que había sido agravada la inabundancia parlamentaria por el diputado gobernador de Barcelona, señor Matos, y el segundo, de esa aseveración, «si agravio ha habido» dice López Ballesteros «es el de los reunidos en Barcelona, arrogándose la representación de las Cortes».

En grandes errores incurrieron estos dos señores y el señor Marsillach, grunón impudente, que siempre dice algo. No hay que extrañarlo, porque se camina a tientas por falta de luz en un camino llano, recto y delezoso.

El Gobierno ha procedido torpemente en cuanto con la Asamblea extraparlamentaria de diputados y senadores se refiere.

Autorizó la reunión primera verificada estando ya en suspenso las garantías constitucionales. Se reunieron en el Ayuntamiento de Barcelona los diputados y senadores por Cataluña. No hubo inconveniente. No lo puso tampoco el Gobierno a las reuniones de liberales adjuntos a la política del conde de Romanones ni a la semana Municipal celebrada en Barcelona y en el Salón de Ciento de aquel Municipio.

Los diputados y senadores representantes de distritos catalanes piden y notifican al Gobierno, y el Gobierno responde destemplado, retocadamente a la notificación.

En verdad había motivo para la confusión. Parecía que los representantes de Cataluña trataban de convocar las actuales Cortes, reanudando en Barcelona las sesiones suspendidas. Mas luego, en los telegramas, cambiados entre la presidencia de la Asamblea catalana y el presidente del Gobierno, se aclaró todo suficientemente.

Se trataba de celebrar el día 19 una reunión de los que ya se habían reunido el día 6, más los senadores y diputados que acudieron al llamamiento de los señores Abadal, Giner de los Ríos y Roig y Bergadá. Y el Gobierno, que había autorizado varias reuniones, impide la Asamblea Municipal que había autorizado varias reuniones, impide la Asamblea Municipal que había de verificarse en Salamanca, prohíbe ofiosamente la de los demócratas-albistas-germanofobos, y no consiente las de la sociedad El Trabajo y otras societarias.

Autoriza la de periodistas, pero a condición de que no la anuncian y de que se verifique en la Asociación de la Prensa.

El Gobierno, por amor propio, por vanidad, por soberbia, no dió su brazo a torcer, no refulgió, contra viento y marea se apercibió a prohibir la reunión de los diputados y senadores. Reducir a un plejeto de menor cuantía, a una cinta cinematográfica, a una lucha entre parlamentarios y autoridades lo que es, en el fondo una alta, patriótica, profunda cuestión política nacional, acusa pequeñez de espíritu, cerrazón cerebral, incompreensión, incompetencia. Pero así se pintó la lucha y así hubo que afrontarla.

(Tachado por la censura.)

Era preciso reunirse. Para lograrlo Lertoux y Cambó, el Liga y el partido radical, hicieron prodigios de inventiva y de organización y sus correligionarios alardes de disciplina.

Separadamente se reunieron el día 18 los regionalistas, los diputados (romanonesistas, albistas y merinistas), los reformistas y los republicanos y el socialista (Pablo Iglesias). Cada אחד dió una solemne indicación para que al día siguiente, en grupos de a cuatro se reunieran los diputados y senadores para ir a donde ya verían en un determinado automóvil.

Hubo estas reuniones previas, hubo las de los señores Abadal, Giner, Roig y Bergadá, Pablo Iglesias, Cambó, Lertoux y Merquades Alvarez para aprobar los acuerdos y adoptar diversas resoluciones.

Antes del 19 se celebraron, lo menos, lo menos, ocho reuniones.

Y llegó el 19. En diversos, automóviles seguidos casi todos por otros ocupados por la policía, fueron los asambleístas al Parque, y del restaurant o Casino, al palacio del gobernador de la Ciudadela, que dirigió la revolución de Septiembre.

A los regionalistas y a Melquíades Alvarez les acontecieron chistosos, emocionantes lances en su marcha despidiéndose en automóvil.

Cuando casi todo estaba hecho, la Prensa local y de Madrid, enterada de donde se verificaba la reunión, obtuvo permiso para entrar en el salón.

El presidente, señor Abadal, explicó a la Prensa lo que se había dicho y acordado, y como se olvidara del discurso del señor Pacheco, el señor Basella lo repitió.

La Prensa, y el popular Alfonso, entre periodistas, y los notables hizo fotografías.

El gobernador entró pálido, como un muerto.

Nadie se movió de sus asientos. Nadie le saludó. Cortesmente hizo abandonar el salón a la Prensa.

—Ya estamos solos, diputados y senadores.

España y la Entente

Declaraciones del conde de Romanones

La Tribuna, de Roma, publica las declaraciones que el conde de Romanones ha hecho a D. J. Blandini, corresponsal en Madrid del citado periódico.

La Tribuna ha producido gratísima impresión en los círculos políticos y diplomáticos, comentándose favorablemente los caracteres y elevados conceptos, emitidos por el jefe del partido liberal.

Comienza diciendo que aun habiendo permanecido fiel durante el tiempo que estuvo en el Poder al programa de neutralidad, exigido por la mayoría del país, no dejó jamás de estar convencido desde la primera hora de indiscutible triunfo moral y material de los aliados, y que España, que gravita en su órbita geográfica, política, económica y financiera, no puede, sin cometer un error irreparable, dejar de declararse en su favor.

Añade que desde el Poder aprecia que la situación se iba agravando, a pesar de sus esfuerzos por mantenerse fiel a aquel programa de neutralidad, que emanaba de la voluntad de la nación. Sigue manifestando que esa creencia se consolidó cuando intervinieron los Estados Unidos, y por ello creyó que le era imposible a España mantenerse en actitud contraria a toda su política internacional, iniciada por Cervantes desde 1494 a 1513, actitud que puede estimarse como equidistante entre los dos grupos combatientes, pero imposible de mantener absolutamente a una nación como España, que quisiera preocuparse, no sólo de sus intereses, sino de prevenir, jurídica y sabiamente, su posición internacional después de la guerra.

Esto—añade—le decidió a escribir el mensaje al rey, el que ratifica, esperando que no pocos acabarían por abundar en su parecer, y se inclina a que se dé pronta solución a la actuación exterior, así como de ser útiles los programas de reformas interiores.

«España—dice el conde de Romanones—, aspira a una serie de reformas que sólo puede proporcionarles un partido genuinamente liberal; aspira, sobre todo, a mejorar y corregir su sistema administrativo, dándole caracteres europeos, alejándose de aquel marasmo en que ve, con mercediana claridad, la causa precisa de su aislamiento y decadencia».

Se va dando cuenta de que su malestar proviene de su tímido aislamiento en la gran lucha que divide al mundo en dos campos perfectamente definidos.

Una evolución que se limita a una serie de reformas exclusivamente interiores, pero sin adherirse a uno u otro de los dos programas que luchan, sería cosa tan inútil como imposible. De aquí la urgente necesidad de inclinarse al lado de aquellas potencias a las que España está unida por vínculos superiores a su elección y voluntad.

«Esta—añade—es la única política real, y que yo, libre ahora de la responsabilidad del Poder, me complace en proclamar como el programa base del partido liberal».

Rechaza la posibilidad, admitida por algunos, de que España pueda ayudar a los imperios centrales y que la victoria de éstos pueda proporcionarles ventajas que a eleven de un solo golpe a la posición de gran potencia en Europa.

«Prosiguiendo, por el contrario, la política iniciada en 1913, España podrá proceder según sus intereses presentes y futuros, sin verse obligada a un esfuerzo militar que, sin discusión, le está prohibido. Por esta intervención pacífica, España entraría en el consorcio moral de las grandes democracias del mundo, capaz así de satisfacer del modo más amplio y más armonioso sus necesidades y reformas purificadoras».

Sobre una posible revolución, el conde sostiene que no sólo no cree en ella, sino que estima que el pueblo español puede conseguir cuanto desea y tiene derecho a alcanzar sin cambiar de régimen, añadiendo que tal supuesto sería la mayor desgracia que le podría suceder, aunque espera que gobernantes, pueblo y el buen sentido de sus representantes, evitarán al país un error semejante. D. Eduardo Dato, con su sabia prudencia y energía, vencerá la crisis sin convulsiones ni sacudimientos. Su obra, en los escasos días que le queda en el Poder, es altamente patriótica, energética y clarividente.

En cuanto a la cuestión militar, dice el jefe del partido liberal que, aunque no a da por resuelta, tiene en cuenta el patriotismo y la inquebrantable disciplina del Ejército y el decidido propósito del Gobierno de satisfacer moral y materialmente todo a cuanto tienen perfecto derecho; tales consideraciones le permiten estimar la situación como optimista. Añade que su simpatía por el Ejército lo necesita encarecidamente, considerándolo como la patria misma en armas; pero no por eso, como buen y convencido liberal, deja de proclamar sobre todo la supremacía civil.

Frente a la cuestión catalana manifiesta que es, en efecto, un nuevo y amenazador factor que se suma a la situación, de suyo grave; pero que personalmente no puede menos de aprobar las medidas tomadas por el Gobierno para defender de cualquier ataque la integridad de la Constitución; sin embargo, dice que no equivale eso a dejar de reconocer—prescindiendo de la actitud que han tomado en sus últimas reivindicaciones—que en algo tienen razón, y por ello ha consentido que asistieran a dicha reunión algunos de los diputados, porque en suma, el acto no es más que una manifestación de los ardientes deseos que hay de reforma y purificación.

Confiesa que el movimiento general que se aprecia en España ha sido aun para los políticos una sorpresa, pues hasta hace tres meses nada podía hacer sospechar que la opinión pública se revelaría tanto; que el 10 de Marzo, siendo Gobierno, pudo apreciar una tranquilidad general y una expresión de dinamismo en el voto colectivo sin compa-

La Exposición de la Universidad

La Exposición de Pintura, Escultura y Artes decorativas, instalada en los claustros de nuestra Universidad, está siendo visitada por el público.

Las horas de entrada o visita son las siguientes: De diez a una y de cuatro a ocho, y el precio de la entrada es de veinticinco céntimos.

Seguramente que este año, como en el anterior, toda Valencia desfilará por aquí, hermoso local, lleno de admirables obras de arte.

Cuántas obras figuran de los maestros valencianos Domingo, Sorolla y Benlliure son elogiosísimas por los inteligentes, así como también los cuadros premiados con primera medalla en la última Exposición Nacional de Madrid.

Son muchos los telegramas cruzados entre el Sr. Benlliure e importantes personalidades, y ello hace que publiquemos algunas que consideramos de interés y que dan tanta de la importancia que el concurso de arte ya inaugurado merece.

El gobernador civil Sr. Tejada recibió ayer el siguiente:

«Palacio, Santander. Caballero mayor de su majestad.—Ruego que transmita a D. Mariano Benlliure que su majestad el rey agradece vivamente los sentimientos de adhesión de los artistas valencianos que se hicieron patentes en la apertura de la Exposición Artística y que yo, por mi parte, tengo el gusto de devolverle su saludo, así como el de usted muy afectuoso».

El Sr. Benlliure recibió el siguiente:

«Presidencia Consejo ministros y Ministerio Gobernación.—Felicitámosle por su noble y patriótico discurso».

Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes a Mariano Benlliure:

«Agradezco cariñoso telegrama. Con cariñosa efusión le saludo».

Presidente Consejo ministros a Mariano Benlliure:

«Muy agradecido a su cariñoso saludo que llegó cuando estaba aquí ministro de la Gobernación. Una vez más le felicitamos sincero y entusiasta».

Presidente del Consejo de ministros a Gobernador:

«Celebro éxito alcanzado Exposición de su apertura se da cuenta y le encargo exprese al insignie artista Sr. Benlliure mi reconocimiento por sus amables referencias y mi afectuoso saludo».

Ministro de la Gobernación al Gobernador:

«Aunque ya en unión del señor presidente del Consejo telegrafié ayer al Sr. Benlliure, ruego le saludé en mi nombre cariñosamente y le reitero nuestro aplauso por su discurso. Celebro la brillantez de la fiesta de la Juventud Artística Valenciana. Le saludo afectuosamente».

Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes a Gobernador civil:

«Ruego devuelva saludo a Mariano Benlliure y reciba V. E. y Junta feicitación por éxito Exposición, lamentando que ocupaciones graves me hayan impedido honrarle asistiendo a aquella».

Subsecretario de Instrucción pública a Gobernador:

«Al agradecer su amable telegrama, le ruego signifique a Mariano Benlliure mi gratitud por cuanto cariñosamente me dice, refiriendo a los míos afectuosos saludos».

Presidente Consejo ministros a Gobernador:

«Con satisfacción me entero de su telegrama y del noble discurso del gran Benlliure que ha hecho justicia a la constante protección que nuestro rey dispensa a los artistas. Le saludo muy afectuosamente».

Director general de Bellas Artes a Gobernador:

«Ruego devuelva a Mariano Benlliure su cariñoso saludo, haciéndole ver cuánto gana Valencia y su Exposición con ser el que represente al Gobierno en este importante acto. También agradezco a V. E. su atento saludo».

La Retreta militar

Es el festejo más popular y, como gratuito el que más público atrae.

Suspendido en principio, y cuando se creía que ya no se celebraría, merced al incansable celo del presidente de la comisión de Fiestas y Fiestas, don Julián Llopi, en pocos días ha sido organizada la Retreta Militar, contando con el valioso concurso de la guarnición de Valencia.

Como decimos, una muchedumbre inmensa presenció el paso del festejo, ovacionando con gran entusiasmo a las bandas de cornetas militares, tantas veces—y fueron muchísimas—como ejecutaban el toque de retreta.

En conjunto resultó una de las más atractivas, ofreciendo pintoresco golpe de vista los dos carros con atributos de las armas, contruidos bajo la dirección del competente artista señor Cabrelles. Hubo una novedad, una iniciativa ingeniosa, que fué elogiosísima: de ambos carros partía una balista como la de los tranvías eléctricos que, transmitiendo energía al contacto con los cables, inundaba de luz dichos carrocerías, artísticos y del mejor gusto.

También los faroles que llevaban los soldados eran muy bonitos y variados, acrediendo la suficiencia del inteligente industrial don Fernando Montesinos, que es quien los ha construido.

A las doce de la noche terminó la Retreta.

LA FERIA

CONCURSO HIPICO

Hoy podrán ser retirados los encargos hechos para este festejo, de diez a una de la tarde, en la sección de Fomento del Ayuntamiento.

El presidente de la Diputación ha remitido una magnífica copa para que sirva de premio en el festejo.

BATAJIA DE FLORES

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha remitido al Alcalde de este excelentísimo Ayuntamiento un hermoso juego de cartas, para que sirva de premio en la Batalla de Flores.

PROGRAMA PARA HOY

A las cuatro en punto de la tarde quinta corrida de toros. Serán estoqueados ocho toros de la ganadería de los herederos de don Esteban Hernández, de Madrid, con divisa encarnada, celeste y blanca, por los señores Gallo, Flores, Gallo y Bejamón.

A las nueve y media de la noche, bailes populares en el Real de la Feria.

A las doce y media, en la Alameda, cuarto castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico Vicente Ausina, de Alacázar.

LA ASAMBLEA DEL DIA 19

El Gobierno ha procedido torpemente en cuanto con la Asamblea extraparlamentaria de diputados y senadores se refiere.

Autorizó la reunión primera verificada estando ya en suspenso las garantías constitucionales. Se reunieron en el Ayuntamiento de Barcelona los diputados y senadores por Cataluña. No hubo inconveniente. No lo puso tampoco el Gobierno a las reuniones de liberales adjuntos a la política del conde de Romanones ni a la semana Municipal celebrada en Barcelona y en el Salón de Ciento de aquel Municipio.

Los diputados y senadores representantes de distritos catalanes piden y notifican al Gobierno, y el Gobierno responde destemplado, retocadamente a la notificación.

En verdad había motivo para la confusión. Parecía que los representantes de Cataluña trataban de convocar las actuales Cortes, reanudando en Barcelona las sesiones suspendidas. Mas luego, en los telegramas, cambiados entre la presidencia de la Asamblea catalana y el presidente del Gobierno, se aclaró todo suficientemente.

Se trataba de celebrar el día 19 una reunión de los que ya se habían reunido el día 6, más los senadores y diputados que acudieron al llamamiento de los señores Abadal, Giner de los Ríos y Roig y Bergadá. Y el Gobierno, que había autorizado varias reuniones, impide la Asamblea Municipal que había autorizado varias reuniones, impide la Asamblea Municipal que había de verificarse en Salamanca, prohíbe ofiosamente la de los demócratas-albistas-germanofobos, y no consiente las de la sociedad El Trabajo y otras societarias.

Autoriza la de periodistas, pero a condición de que no la anuncian y de que se verifique en la Asociación de la Prensa.

El Gobierno, por amor propio, por vanidad, por soberbia, no dió su brazo a torcer, no refulgió, contra viento y marea se apercibió a prohibir la reunión de los diputados y senadores. Reducir a un plejeto de menor cuantía, a una cinta cinematográfica, a una lucha entre parlamentarios y autoridades lo que es, en el fondo una alta, patriótica, profunda cuestión política nacional, acusa pequeñez de espíritu, cerrazón cerebral, incompreensión, incompetencia. Pero así se pintó la lucha y así hubo que afrontarla.

(Tachado por la censura.)

MUNICIONES

LAS MUJERES

La Cámara de los Comunes, la misma Cámara que por dos veces había negado el voto a las mujeres acaba de concedérselo por una mayoría de siete contra uno. ¿A qué se debe este cambio de frente de los diputados? A la guerra. A lo que las mujeres inglesas han demostrado ser capaces de hacer durante la guerra.

El carterero se ha convertido en carterera, el cocinero en cocinera, el escribiente en escribienta. Cuando recientemente visitamos el frente británico nos encontramos con que hasta muy cerca de la línea de fuego había llegado la invasión femenina. Una gran parte de las funciones de administración y secretaría están encomendadas a mujeres que voluntariamente se han ofrecido a prestar servicio en Francia. La mujer está siendo admitida, mejor dicho, solicitada en todas partes. Afortunadamente. Sin ella...

Sin ella, digámoslo claro, en pocas palabras y, puesto que hombres somos, con modestia. Sin ella no hubiera sido posible llevar la guerra adelante. Su cooperación ha tenido carácter decisivo. Y en ninguna parte se sabe esto mejor que en el ministerio de Municiones.

He aquí el arsenal de Toolwich, en el cual, las mujeres no eran admitidas antes de la guerra. Hoy más de la mitad de los obreros que en el trabajan son mujeres. Y este es un ejemplo que se repite una y mil veces en toda la Gran Bretaña. Hay en una de las grandes ciudades del Norte de Inglaterra una fábrica, en la cual trabajan cinco mil mujeres y cinco hombres, los cinco gerentes que componen el Consejo de Administración. Con estas cinco excepciones, el personal, tanto directivo como administrativo y manufacturero, es exclusivamente femenino. Al recorrer los vastos talleres y observar el orden, la pulcritud y la eficacia con que el trabajo se ejecuta, se mezclan a los sentimientos naturales de admiración y alabanza ciertos vagos temores por el porvenir del género masculino.

Con su participación en la labor de producir municiones, las mujeres inglesas han destruido hasta el último argumento, el argumento incontestable, de los antiferministas. «Entre el hombre y la mujer hay, desde el punto de vista político, una labor fundamental. Y es que la vida del hombre está condicionada por los intereses supremos de la patria y la de la mujer, no. Pero ahora ni esto. Ya hemos visto que hay fábricas de municiones como en el campo de batalla, puestos de honor y de peligro y a ocupar estos puestos docenas de millares de mujeres inglesas han corrido voluntariamente. En la gran fábrica de G., donde no hay casi, por decirlo así, un metro cuadrado que no sea considerado zona de peligro, trabajan tres mujeres por cada hombre.

Algunas han pretendido sugerir que las mujeres habían sido atraídas hacia la fabricación de municiones por el afán del lucro. Es esto un error y, lo que es peor, una injusticia. Los sueldos que se pagan en las fábricas de municiones, son relativamente elevados. Pero dada la escasez actual de la mano de obra, ninguna dignidad tendrían las amonitionistas en obtener salarios igualmente remunerados trabajando en otras industrias. No, en las fábricas de municiones las mujeres ganan un salario para vivir y trabajar por patriotismo. Y al lado de la antigua servienta que gana ahora cuatro veces su antiguo salario, trabaja doce horas al día la señorita aristocrática, que ha abandonado una vida cómoda y fácil para ir a la fábrica de municiones y ganar dos libras a la semana.

La protesta de la Prensa

contra la censura

Los directores de los periódicos de Madrid se ven obligados a elevar energía protesta al Gobierno por el ejercicio de la previa censura.

Esta arbitrariedad e intencional. Establece excepciones de rigor y crea privilegios odiosos. Ni procede con unidad de criterio ni deja de cometer a diario atentados intolerables contra la lógica y contra la razón.

Tacha en unos periódicos lo que en otros ha consentido; estima hoy ilícito lo que ayer quedó a salvo de su repulsa.

Más que en principios rigurosos de conducta parece fundada en las vejezadas del humor de los censores.

Protestamos contra la forma de su ejercicio y no podemos dejar sin protesta tan abominable régimen de excepción.

El Gobierno ha impuesto a los periódicos el sacrificio de la verdad. La censura pone careta a todas las realidades de la política, de la economía social, del derecho público que por tan honda crisis pasan en los presentes momentos, para que el disfrace la cubra y la opinión pública las ignore.

No podemos guardar silencio ante tan execrable abuso de facultades gubernativas, para que nadie tenga derecho en el porvenir a interpretarlo como un asentimiento complaciente.

La previa censura ha abierto un parentésis en uno de los periodos más culminantes de nuestra historia, y en ese parentésis, donde debiera resplandecer la verdad, acrobata por el sereno e imparcial juicio de la crítica, han colocado los gobernantes los conceptos forjados por su anteojo.

La Prensa se ve compelida por el abuso incontestable del Poder a una sensible resignación que pone a prueba su decoro y su dignidad.

No podemos nosotros, los directores de los periódicos de Madrid, transigir con ese

La Exposición de la Universidad

La Exposición de Pintura, Escultura y Artes decorativas, instalada en los claustros de nuestra Universidad, está siendo visitada por el público.

Las horas de entrada o visita son las siguientes: De diez a una y de cuatro a ocho, y el precio de la entrada es de veinticinco céntimos.

Seguramente que este año, como en el anterior, toda Valencia desfilará por aquí, hermoso local, lleno de admirables obras de arte.

Cuántas obras figuran de los maestros valencianos Domingo, Sorolla y Benlliure son elogiosísimas por los inteligentes, así como también los cuadros premiados con primera medalla en la última Exposición Nacional de Madrid.

Son muchos los telegramas cruzados entre el Sr. Benlliure e importantes personalidades, y ello hace que publiquemos algunas que consideramos de interés y que dan tanta de la importancia que el concurso de arte ya inaugurado merece.

El gobernador civil Sr. Tejada recibió ayer el siguiente:

«Palacio, Santander. Caballero mayor de su majestad.—Ruego que transmita a D. Mariano Benlliure que su majestad el rey agradece vivamente los sentimientos de adhesión de los artistas valencianos que se hicieron patentes en la apertura de la Exposición Artística y que yo, por mi parte, tengo el gusto de devolverle su saludo, así como el de usted muy afectuoso».

El Sr. Benlliure recibió el siguiente:

«Presidencia Consejo ministros y Ministerio Gobernación.—Felicitámosle por su noble y patriótico discurso».

Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes a Mariano Benlliure:

«Agradezco cariñoso telegrama. Con cariñosa efusión le saludo».

Presidente Consejo ministros a Mariano Benlliure:

«Muy agradecido a su cariñoso saludo que llegó cuando estaba aquí ministro de la Gobernación. Una vez más le felicitamos sincero y entusiasta».

Presidente del Consejo de ministros a Gobernador:

«Celebro éxito alcanzado Exposición de su apertura se da cuenta y le encargo exprese al insignie artista Sr. Benlliure mi reconocimiento por sus amables referencias y mi afectuoso saludo».

Ministro de la Gobernación al Gobernador:

«Aunque ya en unión del señor presidente del Consejo telegrafié ayer al Sr. Benlliure, ruego le saludé en mi nombre cariñosamente y le reitero nuestro aplauso por su discurso. Celebro la brillantez de la fiesta de la Juventud Artística Valenciana. Le saludo afectuosamente».

Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes a Gobernador civil:

«Ruego devuelva saludo a Mariano Benlliure y reciba V. E. y Junta feicitación por éxito Exposición, lamentando que ocupaciones graves me hayan impedido honrarle asistiendo a aquella».

Subsecretario de Instrucción pública a Gobernador:

«Al agradecer su amable telegrama, le ruego signifique a Mariano Benlliure mi gratitud por cuanto cariñosamente me dice, refiriendo a los míos afectuosos saludos».

Presidente Consejo ministros a Gobernador:

«Con satisfacción me entero de su telegrama y del noble discurso del gran Benlliure que ha hecho justicia a la constante protección que nuestro rey dispensa a los artistas. Le saludo muy afectuosamente».

Director general de Bellas Artes a Gobernador:

«Ruego devuelva a Mariano Benlliure su cariñoso saludo, haciéndole ver cuánto gana Valencia y su Exposición con ser el que represente al Gobierno en este importante acto. También agradezco a V. E. su atento saludo».

Una villanía en proyecto

para la Comisión provincial

Continúan las gestiones cerca del señor Valdecañes, que tan descaradamente viene practicando el litere que se atribuye la representación de los conservadores de Catorroja.

La hidrofobia que este individuo siente por el mangonero de la administración municipal que tan buenos resultados económicos le dió en la época de su mando, y por la sed de venganza que siente contra los que le pusieron al descubierto sus fechorías, no le deja reparar en la injusta y villana preparada para privar a seis concejales de aquel Ayuntamiento del cargo que, por la soberana voluntad del pueblo, ostentan en aquella Corporación municipal; denuncias falsas; documentos falsos; testigos acariados, inconsecuentes y de mala fe; todo, todo para el es bueno con tal de que al Sr. Valdecañes no le repugnen estos procedimientos y se decida a inclinarse con su apoyo al ánimo de las autoridades que debían de intervenir en sus asuntos.

¿Quién se acuerda de la Ley, la razón y la justicia, en los asuntos en que tenga interés el Sr. Valdecañes! ¡Pues no faltaba más!

¿Quién es el pueblo de Catorroja para que egiere seis concejales que no le gusten al manarracho del caciquillo conservador de aquella localidad? El pueblo de Catorroja no es nadie para egiere concejales liberales que le representen; el sufragio universal es una pantomima; de la voluntad del pueblo hay que reírse, pues cuando el señor Valdecañes se empeña en darle gusto a un trasto, aunque éste tenga la figura de pellejo de vino, siempre lleno, lo consiervo; pues con cualquier documento, por falso que sea, tiene bastante, porque cuando los tribunales ordinarios vengán a declarar la falsedad, ya su propósito está logrado, y entonces que le echen un galgo.

¿Que puede ocasionarse un grave conflicto de orden público? ¿Eso que le importa al Sr. Valdecañes? También se ocasionó en el Cuart de Poblet, en el que soy hubo cuatro muertos y varios heridos, y sin embargo, después, ha sido egiido discutido a Cortes, senador y le ha sido concedido el tratamiento de excelentísimo. ¡Y ¡quién sabe lo que será de él!

Todo va en que los señores de la Comisión provincial no se ruborizan al conocer de la incapacidad pedida contra el alcalde y cinco concejales del Ayuntamiento de Catorroja, por lo descarada y burda.

Nosotros sólo esperamos conocer el criterio de la Comisión provincial con respecto a la petición de incapacidad de los concejales de Catorroja que con pruebas tan contundentes y aplastantes se ha presentado, para en su caso presentar una denuncia igual contra los concejales que quedan ahora a salvo, «por ser conservadores»; y como las mismas causas han de producir necesariamente los mismos efectos, quedaremos con ello contentos y satisfechos de la justicia conservadora.

Esperemos.

ZAPATERIA

La más surtida y económica

JOSÉ SOLER

QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑO

PRIMERA Y UNICA CASA

PERIS Y VALERO, 36

La protesta de la Prensa

contra la censura

Los directores de los periódicos de Madrid se ven obligados a elevar energía protesta al Gobierno por el ejercicio de la previa censura.

Esta arbitrariedad e intencional. Establece excepciones de rigor y crea privilegios odiosos. Ni procede con unidad de criterio ni deja de cometer a diario atentados intolerables contra la lógica y contra la razón.

Tacha en unos periódicos lo que en otros ha consentido; estima hoy ilícito lo que ayer quedó a salvo de su repulsa.

Más que en principios rigurosos de conducta parece fundada en las vejezadas del humor de los censores.

Protestamos contra la forma de su ejercicio y no podemos dejar sin protesta tan abominable régimen de excepción.

El Gobierno ha impuesto a los periódicos el sacrificio de la verdad. La censura pone careta a todas las realidades de la política, de la economía social, del derecho público que por tan honda crisis pasan en los presentes momentos, para que el disfrace la cubra y la opinión pública las ignore.

No podemos guardar silencio ante tan execrable abuso de facultades gubernativas, para que nadie tenga derecho en el porvenir a interpretarlo como un asentimiento complaciente.

La previa censura ha abierto un parentésis en uno de los periodos más culminantes de nuestra historia, y en ese parentésis, donde debiera resplandecer la verdad, acrobata por el sereno e imparcial juicio de la crítica, han colocado los gobernantes los conceptos forjados por su anteojo.

La Prensa se ve compelida por el abuso incontestable del Poder a una sensible resignación que pone a prueba su decoro y su dignidad.

No podemos nosotros, los directores de los periódicos de Madrid, transigir con ese

La Exposición de la Universidad

La Exposición de Pintura, Escultura y Artes decorativas, instalada en los claustros de nuestra Universidad, está siendo visitada por el público.

Las horas de entrada o visita son las siguientes: De diez a una y de cuatro a ocho, y el precio de la entrada es de veinticinco céntimos.

Seguramente que este año, como en el anterior, toda Valencia desfilará por aquí, hermoso local, lleno de admirables obras de arte.

Cuántas obras figuran de los maestros valencianos Domingo, Sorolla y Benlliure son elogiosísimas por los inteligentes, así como también los cuadros premiados con primera medalla en la última Exposición Nacional de Madrid.

Son muchos los telegramas cruzados entre el Sr. Benlliure e importantes personalidades, y ello hace que publiquemos algunas que consideramos de interés y que dan tanta de la importancia que el concurso de arte ya inaugurado merece.

El gobernador civil Sr. Tejada recibió ayer el siguiente:

«Palacio, Santander. Caballero mayor de su majestad.—Ruego que transmita a D. Mariano Benlliure que su majestad el rey agradece vivamente los sentimientos de adhesión de los artistas valencianos que se hicieron patentes en la apertura de la Exposición Artística y que yo, por mi parte, tengo el gusto de devolverle su saludo, así como el de usted muy afectuoso».

El Sr. Benlliure recibió el siguiente:

«Presidencia Consejo ministros y Ministerio Gobernación.—Felicitámosle por su noble y patriótico discurso».

Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes a Mariano Benlliure:

«Agradezco cariñoso telegrama. Con cariñosa efusión le saludo».

Presidente Consejo ministros a Mariano Benlliure:

«Muy agradecido a su cariñoso saludo que llegó cuando estaba aquí ministro de la Gobernación. Una vez más le felicitamos sincero y entusiasta».

Presidente del Consejo de ministros a Gobernador:

«Celebro éxito alcanzado Exposición de su apertura se da cuenta y le encargo exprese al insignie artista Sr. Benlliure mi reconocimiento por sus amables referencias y mi afectuoso saludo».

Ministro de la Gobernación al Gobernador:

«Aunque ya en unión del señor presidente del Consejo telegrafié ayer al Sr. Benlliure, ruego le saludé en mi nombre cariñosamente y le reitero nuestro aplauso por su discurso. Celebro la brillantez de la fiesta de la Juventud Artística Valenciana. Le saludo afectuosamente».

Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes a Gobernador civil:

«Ruego devuelva saludo a Mariano Benlliure y reciba V. E. y Junta feicitación por éxito Exposición, lamentando que ocupaciones graves me hayan impedido honrarle asistiendo a aquella».

Subsecretario de Instrucción pública a Gobernador:

«Al agradecer su amable telegrama, le ruego signifique a Mariano Benlliure mi gratitud por cuanto cariñosamente me dice, refiriendo a los míos afectuosos saludos».

Presidente Consejo ministros a Gobernador:

«Con satisfacción me entero de su telegrama y del noble discurso del gran Benlliure que ha hecho justicia a la constante protección que nuestro rey dispensa a los artistas. Le saludo muy afectuosamente».

Director general de Bellas Artes a Gobernador:

«Ruego devuelva a Mariano Benlliure su cariñoso saludo, haciéndole ver cuánto gana Valencia y su Exposición con ser el que represente al Gobierno en este importante acto. También agradezco a V. E. su atento saludo».

ZAPATERIA

La más surtida y económica

JOSÉ SOLER

QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑO

PRIMERA Y UNICA CASA

PERIS Y VALERO, 36

ZAPATERIA

La más surtida y económica

JOSÉ SOLER

QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑO

PRIMERA Y UNICA CASA

PERIS Y VALERO, 36

La guerra europea

La Prensa

«A B C» publica hoy un nuevo artículo de la serie, titulado «Hagamos patria». Es una nueva contestación a «La Epoca», y dice en síntesis:

«No es nuestra misión citar nombres de ministros. Nosotros creemos que deben ser miembros de un Gobierno aquellos que gocen en la nación de mayor crédito; deben regir los destinos del país las personas competentes en los departamentos que van a desempeñar. Pueden ser ministros y directores generales aquellas personas que van a ocupar los cargos sin la preparación necesaria? Podemos disfrutar de ministros y de directores generales que no son inteligentes en la materia?»

El señor Dato contestó a esto habiéndolo del turno de los Gobiernos, cuando el señor Dato, una vez pacificada la nación, de lo que debía preocuparse es en formar un Gobierno nacional, con unas Cortes cuyos senadores y diputados sean los verdaderos representantes de la nación, no obra de la disciplina del partido y del caciquismo.

«Esto es lo que necesita la vida española, y estamos o no estamos en vísperas de la regeneración política y nacional de España? «El Imparcial» se ocupa hoy de la censura. «La creemos justa cuando se trata de mantener el orden en la nación. No la creemos justa si ha de servir para defender una situación política; es más, nos parece impropia.»

«El Gobierno debía ser el primer interesado en que no existiese, y en defenderse a sí mismo. Los actos ocurridos desde el día 19 son públicos. No hay medio de evitar que se conozcan. Lo sabe la opinión, a pesar de la censura y la Historia se encargará de comentar y reseñar los sucesos.»

«No es medio de consecuencia política la censura. Pasará una semana, un mes; pero al fin el Gobierno tendrá que buscar soluciones a lo que ahora no presta atención.»

«La Nación» publica un artículo de su director, y dice que el remedio no aparece por ningún lado. «Todos piden la reforma de la Constitución. Nos hemos pasado el siglo XIX rememorando la Constitución, pero sin llegar a un feliz término.»

«En cambio, otros pueblos, como Inglaterra y Prusia, sin grandes preocupaciones han conseguido las apetecidas reformas, y es que se han dedicado a meter cosas productivas en el puchero, mientras aquí nos dedicamos a discutir la forma, color y apariencias del puchero.»

«El País» comenta las declaraciones del señor Dato en «El Liberal», y dice: «No es hoy, señor Dato, la España de 1915. De entonces acá han ocurrido grandes acontecimientos. Sólo permaneciendo dormido el señor Dato ese tiempo se pueden leer sus manifestaciones.»

«Por decoro del poder público deben acabar los despojos. El movimiento dignificador de la Asamblea de Barcelona no puede ser juzgado como plataforma electoral.»

Lo que dice Dato
Dato, al recibir a los periodistas, dijo: «Durante la mañana he recibido gran número de visitas, que han venido a pedirme la solución de diferentes asuntos. Hablé por teléfono con el señor marqués de Legana, manifestándole que sus majestades seguían sin novedad en Santander. La tranquilidad es completa en toda España.»

«El martes celebraremos Consejo en la Presidencia. Respecto a la censura, hablé ayer con el señor Sánchez Guerra. Quedamos en que los directores de periódico le visiten y les dará cuenta de sus informaciones en contestación a su solicitud.»

Los periodistas:
«¿Pero no está tranquila toda España?»
Dato: «—Sí.»
Los periodistas:
«¿Más que nadie, el Gobierno puede apreciarlo?»
Dato: «—Pero no basta con las apariencias.»
Los periodistas:
«¿Se ha designado sustituto al alcalde de Barcelona?»
Dato: «—No, pero en breve nos ocuparemos de la provisión del cargo.»
Los periodistas:
«¿Es cierto que el señor Martínez Domingo se ha separado del partido conservador?»
Dato: «—No tengo noticias ni estamos ahora para esas averiguaciones. La cohesión y disciplina del partido conservador es un hecho. Ahora hay que tener en cuenta que las adhesiones en política no son obligatorias, son voluntarias. Consecuencia de esto es que en estos instantes el Gobierno recibe las felicitaciones de muchas personas que no tienen contacto con el partido conservador. Este, el día de la jura electoral, surgirá vigoroso, y con el apoyo de la voluntad nacional triunfará.»
Los periodistas:
«¿Es cierto que el Gobierno tiene acordado convocar a elecciones generales?»
Dato: «—No hemos hablado de eso, pero noticias más inverosímiles circulan por ahí. El Gobierno no ha pensado en disolver las Cortes ni tiene proyectado por ahora reunirnos.»

«Se nos pidió que convocáramos las Cortes con el carácter de constituyentes, y contestamos como debíamos a la imposición. Ya se sabe, que cuando un partido recibe el encargo de ocupar el poder, lleva el decreto de disolución del Parlamento y de la convocatoria de nuevas Cortes.»

«El Gobierno conservador sabrá cumplir una vez más con su deber.»

Las mejoras de Andrade
Andrade ha manifestado que respecto a las cátedras que se hallan desempeñadas interinamente, obedece seguramente a un desdoblamiento motivado por el exceso de alumnos y la mayoría de enseñanzas. Su plan de mejoras se halla subordinado a los recursos que pueda concederle la Hacienda y prosigue estudiando las reformas que se propone implantar en Septiembre.

Los viajes de Weyler
El general Weyler marchó a Barcelona con dirección a Mallorca, donde pasará el resto del verano.

Primo de Rivera reconoce su senectud.
A pesar de las negativas y rectificaciones oficiales, ha continuado habiéndose hoy de la próxima sustitución del marqués de Estella en la cartera de Guerra.

El gobernador de Barcelona y los ministros.
El gobernador de Barcelona confirió hoy nuevamente con Dato y Sánchez Guerra. Estos últimos se reunieron a última hora y dijeron un prolongado paseo en automóvil, cambiando impresiones sobre los asuntos que motivaron el viaje de Matos a Madrid.

El depósito franco de Cádiz
El director de Obras públicas, Ruano, propuso, y el ministro de Fomento ha firmado una real orden autorizando la transferencia de la comisión a una sociedad catalana del arrendamiento del depósito franco de Cádiz. Queda por resolver lo que afecta al ministerio de Hacienda.

De San Sebastián
El director general de Comercio, Leonardo Rodríguez, ha marchado a San Sebastián hasta el martes próximo.

La huelga de Bilbao
Bilbao.—Continúa igual la huelga de los obreros metalúrgicos. Esta mañana empezaron los trabajos de alimentación de los hornos, quedando terminada a mediodía la carga sin incidentes, consiguiendo el funcionamiento normal, habiendo desaparecido el peligro que amenazaba con enfriar los hornos.

La Facultad de Medicina de Zaragoza.
Zaragoza.—Los periódicos hacen campañas solicitando que el Gobierno realice con toda urgencia posible las obras de reconstrucción de la Facultad de Medicina, teniendo legue la inauguración del próximo curso, estando el edificio en ruinas y careciendo de laboratorios y material científico.

Muerto de calor.-Falta de aguas.
Zaragoza.—El ex diputado a Cortes y senador liberal don Joaquín Mirabete Escudé ha fallecido a consecuencia del excesivo calor. Han descendido notablemente las aguas de los ríos Gallego, Ebro y Cuerva. Comienza a faltar agua para los riego de las huertas.

El Sr. Sánchez Guerra
El ministro de la Gobernación nos ha dicho que había quedado solucionada la huelga de los obreros del ramo de agua de Barcelona, complaciéndole mucho este desenlace por la cohesión que tiene con el trabajo de la industria textil. «He vuelto a conferenciar con el señor Matos y es posible que mañana regrese a Barcelona. Los empleados de Gobernación, que forman el personal subalterno, han pedido la mejora de su situación. Estudiaré las peticiones presentadas.»

Una nota oficiosa
El ministro de Hacienda ha facilitado una nota oficiosa, haciendo constar que se ha dedicado a una labor intensa, que durará algún tiempo. Las leyes de autorizaciones y el problema de la economía nacional es la materia que preocupa al ministro de Hacienda. Adaptada al presupuesto y desmenujada por el Gobierno anterior la ley de Autorizaciones, corresponde ahora la reforma de las plantillas y reorganización de la producción. Abarca la labor del ministro: Auxilio a la producción, aplicación de la ley de expositivos, libertad de fabricación de cerillas, fluidez del crédito, catastro, organización de las minas de Almadén, impuesto sobre la cerveza, liquidaciones de ayuntamientos y diputaciones, etc.

En Gobernación
Acaba de recibirse el señor Sánchez Guerra y nos ha facilitado este despacho oficial: «Bilbao.—Sigue su curso la huelga de metalúrgicos. Reina perfecto orden. A las ocho de la mañana comenzaron los trabajos de alimentación de los Altos Hornos. A mediodía se llevó a cabo una carga de material sin incidentes. El ministro de la Gobernación manifestó que se disponía a marchar a conferenciar con el señor Dato.»

La Cámara de los Comunes rechaza la paz alemana
América afirma su compenetración con los aliados

Comunicado francés
París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: «La noche ha sido señalada con violento bombardeo, al que siguió nuevas tentativas alemanas. En todo el frente de Braye en Laonnois, Epine de Chevrygni y hacia el monumento de Hurltebise, todas las tentativas de la infantería enemiga para penetrar en nuestras líneas, fracasaron completamente, ocasionándonos pérdidas considerables. En la Champagne, monte Alto y en ambas orillas del Mosa, continúa la actividad de ambas artillerías.»

En la Cámara de los Comunes
Londres.—En la Cámara de Comunes, el grupo de diputados pacifistas volvió de nuevo ayer a la carga presentando la siguiente proposición: «En vista de la resolución votada por los representantes del pueblo alemán en el Reichstag, encaminada a la paz por medio de una reconciliación entre los beligerantes, los firmantes preguntan si el Gobierno inglés, después de un acuerdo con la Entente, está dispuesto a definir las condiciones de la paz, en consonancia con la resolución alemana; y si los aliados están dispuestos a aceptar las proposiciones de Rusia, que pide que en la próxima conferencia de la paz figuren representantes de los Gobiernos, como también de dichos pueblos.»

Mac Donaid apoya la proposición. Un diputado exclamó: «¿Y del «Ausitania», qué?» Habla Revelyan, quien afirma espera a los aliados una paz que implique la restauración de Francia y Bélgica, pero duda que pueda obtenerse tal ansia antes que los Gobiernos beligerantes, en especial el alemán, repudien toda idea de conquista y anexión. Mr. Asquith dice que Revelyan y Mac Donaid conceden más importancia de la que merece al orden del día del Reichstag y opinan que no concuerda con el fin perseguido por las grandes naciones y que hará vanas las pérdidas y sufrimientos sobrelevados en común. Se congratua de que se celebre en otoño la conferencia propuesta por Rusia, la que no pueda dar sino buenos resultados. «Dos hechos nuevos—dice—ocurridos desde principios de año justifican la renovación de cuanto dijim de los fines que todos perseguimos. Los aliados combaten sólo por la libertad. En la reforma del mapa, el principio director debe ser una derivación de los deseos e intereses de los pueblos afectados por la reforma.»

Acerra de la evacuación de Bélgica y de los daños causados dice, no se encuentra ninguna contestación en las fórmulas impresas del Reichstag. Mr. Asquith no quiere decir que la paz sea imposible, pero en lo ocurrido recientemente en Berlín no ve nada que coincida de modo práctico con los fines y objetivos de los aliados. «Cuando las democracias del mundo hayan comprendido los fines de los aliados, nos encontraremos muy cerca de la conclusión en una paz duradera. Mientras tanto, nada haremos para que ésta venga ni hemos de dar la impresión de desfallecimiento y de que no podemos llevar el peso que hemos cargado sobre nuestros hombros y que no dejaremos hasta ver asegurados los objetivos perseguidos.»

Wardle, en nombre del partido obrero, del que es presidente, aprueba plenamente o dicho por Asquith. «Reina—dice—en todo el país el deseo sincero de la paz, pero este deseo, en lugar de basarse en el orden del día del Reichstag, se basa en el cumplimiento de los designios con que entramos en la guerra. Los obreros británicos están inflexiblemente decididos a obtener la victoria. Mr. Bonar Law recordó las palabras del canciller y declaró que los aliados han dado a conocer los fines de la guerra, pero Alemania no hizo nunca nada semejante. ¿Por qué? Porque en el momento en que se plantearan por escrito las condiciones de la paz, quedaría desmascarada. Continúa diciendo Bonar Law que los acontecimientos de Rusia aportan un gran cambio en la situación. La situación es pelagrosa, pero que no se engañen. La Gran Bretaña y los aliados poseen recursos suficientes para hacer absolutamente seguro que, a menos que nuestros corazones desfallezcan, conseguiremos los resultados que perseguimos al entrar en la guerra, de los cuales depende el porvenir del mundo. Acerra de los fines de la guerra, dice Bonar Law que se combate no solamente por la libertad, sino por el derecho de las demás naciones que Alemania les niega vivir como quieran. Bonar Law retó a los pacifistas a declarar que su fórmula «sin indemnizaciones» significa que se pedirá a Francia que acepte la paz sin reparaciones por los daños que tanto tiempo ha venido sufriendo, si significa que Francia, continuará siempre mantenida por la fuerza en poder del imperio alemán. Combate Bonar Law la pretensión de los pacifistas. El menor medio, dice, de hacer más del verdadero sentimiento de la paz en Alemania consiste en demostrar que estamos decididos a continuar hasta que hayamos obtenido la supresión del militarismo alemán. No tendremos paz en el porvenir mientras el pueblo alemán no esté convencido de que la guerra no ofrece ninguna ventaja y que su grandeza y su desarrollo dependen de otros factores que el que consiste en llenar al mundo de sangre. La Cámara rechaza por 148 votos contra 119 la moción de los pacifistas, encaminada a aprobar el orden del día del Reichstag sobre la paz.»

Comunicado oficial italiano
Roma.—Han continuado las acciones de artillería, siendo violentísimas ayer en Zucca, Tosta, Valle de Arsa, Ajo de Dorna, Monte Rombau, y Dosso Jaina. La actividad de la infantería se limitó a varias escaramuzas de patrullas. El enemigo hizo estallar dos minas en nuestras trincheras de Vizi (Montenegro) no causando daños. La actividad aérea ha continuado. Una de nuestras aeronaves bombardeó eficazmente la línea férrea entre Santa Lucia, Tolmino, Razza di Nodra y la estación de Opzina, cuyos edificios sufrieron desperfectos. Esta mañana nuestros aeroplanos, escoltados por aviones de caza, efectuaron un raid lanzando de nuevo tres toneladas de explosivos de grueso calibre, en la estación eléctrica de Johla y en Barraca y Valle Chiapova.

Nuevo ministerio inglés
Londres.—La Cámara de los Comunes discutirá ayer un proyecto relativo a la constitución del ministerio de Reconstrucción Económica y Social. Este ministerio se ocupará cuando la normalidad se haya restablecido, de los asuntos comerciales e industriales y del desarrollo de los mismos. Se ocupará también de hacer el inventario de los recursos del imperio, proteger las nuevas industrias, asegurar el suministro de las primeras materias, reglamentar la repartición de las existencias de carbón, petróleo y grasa, dirigir la política agraria y del aprovechamiento con que cuenta Inglaterra. Además se ocupará de las relaciones entre patronos y obreros.

Manifiesto de Churchill.- Comentarios a los discursos de Carson y George
Dundee.—Mr. Churchill, en su campaña para su reelección, ha dirigido a sus electores la siguiente proclama: «Durante muchos meses de intensos sufrimientos y sacrificios sin cuento, Francia y Rusia han soportado el choque por nosotros. Hoy se vuelven hacia nosotros, esperando que les sostengamos en la causa por la libertad, en espera de que la gran República norteamericana esté en disposición de dar fuerzas poderosas y decisivas. Jamás ha habido una crisis semejante y tenemos la obligación de que con tal motivo desaparezcan todas las cuestiones políticas de personas y de partidos en las circunstancias actuales. Rusia demuestra hoy los peores de la falta de unidad y del fanatismo visionario y vemos a las fuerzas revolucionarias de Rusia intentando valientemente imponer la disciplina y aunar el esfuerzo nacional sin el que no habrá más que la ruina.»

Londres.—El Comité nacional del partido del centro ha hecho varias declaraciones que resume del siguiente modo el periódico «Germania»: «El Comité nacional del partido del centro está en favor de una paz de inteligencia y conciliación que garantice la seguridad política de Alemania y su desenvolvimiento económico. Invita a los miembros del centro a que persistan firmes e inquebrantables hasta el feliz término de la guerra, en la confianza de una paz honrosa.»

Amsterdam.—El «Socialdemokratische Internationales Korrespondens» comenta los recientes discursos de Carson y de Lloyd George y la resolución del Reichstag sobre los objetivos de la guerra. Termina considerando serena e imparcialmente que se ha de declarar que por el tambo de Carson y de Lloyd George podría resultar para nuestros enemigos que la resolución de paz del Reichstag se convierta en resolución de guerra. El pueblo alemán quiere la paz, pero lo mismo quiere proseguir la guerra si la paz sólo puede ser comprada a costa de su independencia política, de su economía nacional y de su integridad territorial. En este sentido es realmente la resolución de paz una resolución de guerra, y ésta no sólo ha sido aceptada por la mayoría del Reichstag, sino por todo el pueblo, como expresión de su voluntad. «No había otro remedio, era preciso frente a nuestros enemigos también este aspecto de la resolución, para que no continúan explotando esta disposición pacífica.»

Decae la campaña submarina
Londres.—Los datos de las estadísticas semanales de las pérdidas de barcos debidas a los submarinos, demuestra que en Julio continúa siéndonos favorable la situación, comparada con los meses anteriores. En Marzo arrojaron las cifras de cuatro estadísticas semanales, un promedio de pérdidas de barcos de más de 1,600 toneladas brutas, que se eleva a 1625, en Abril las cinco estadísticas semanales arrojaron un promedio de 266, en Mayo arrojaron las estadísticas 1875, en Junio las cuatro estadísticas 215, mientras que el promedio de las pérdidas que resulta de las cuatro estadísticas de Julio sólo asciende a 155. Este es un resultado satisfactorio tanto más teniendo en cuenta que comprende el período de los días más largos y durante el cual siempre fué buena la visibilidad. Constituye un interesante comentario a la declaración del canciller alemán en el Reichstag, alegando que la campaña submarina ex-

cede a las esperanzas que está seguro que lograría su objetivo. Si los alemanes no consiguen mejores resultados que éstos, en otoño podrá considerarse definitivamente frustrada su campaña, visto el incremento que experimentará la flota británica y las demás por las nuevas construcciones. Algunos periódicos alemanes más sensatos que otros habían dicho al pueblo alemán la desagradable verdad de que los submarinos no pueden ganar la guerra.

Buque noruego a pique
Londres.—Se sabe que el velero noruego «Deverens» fué torpedeado el día 9 de Junio. Sus armadores eran Chustenson y Paulsen, de Kragero. El buque había salido de Buenos Aires para Copenhague el día 24 de Marzo. Era, por lo tanto, un buque neutral que viajaba entre puertos neutrales y fué torpedeado sin previo aviso.

La industria algodonera inglesa.
Londres.—La oficina inspectora de las industrias algodoneras se propone reducir la producción de tejidos en Inglaterra. Las fábricas reducirán la producción a un 60 por 100 en lugar del 80, como hacen ahora.

La diplomacia, el Papa y el obispo de Lemberg
Roma.—Se espera al obispo de Lemberg, jefe del partido ucranio, que viene a defender los intereses del rito católico eslavo. Parece que este encargado de una misión especial.

Un periódico dice que el pontífice, creyendo insuficiente el personal diplomático del Vaticano y deseando estrechar sus relaciones con diversos Estados, reformará el Colegio de Nobles Eclesiásticos, con objeto de que tenga suficiente número de diplomáticos la Iglesia.

El ministro alemán en Turquía a Berlín.
Copenhague.—El embajador alemán en Constantinopla, Kuhlmann, ha sido llamado a Berlín por el canciller, creyéndose que se trata de nombrarle ministro de Negocios.

Todas las instituciones rusas apoyarán al Gobierno.
Petrogrado.—El Gobierno ha acordado convocar en Moscú a un gran Congreso nacional al que acudan representantes de todas las organizaciones e instituciones públicas y sociales con la cooperación de todos los diputados de la Duma. Se reunirá en el teatro de la Opera el día 31. Ayer el presidente Kerensky se personó en la reunión de comités centrales y consejos de obreros y soldados. A los delegados de los campesinos les ha invitado a asistir al Congreso. El presidente pronunció un vibrante discurso, rogando a los comités que rogaran con los elementos que hacen labor contra los revolucionarios. El presidente del consejo de obreros le contestó que el Gobierno podía estar seguro de que el comité de obreros y soldados sería el apoyo más firme para salvar a Rusia y a la revolución. El comité obrero de Cronstad ha acordado someterse al ultimatum del Gobierno. Los agitadores maximistas han sido enviados a Petrogrado. El estudiante Rachel que dirigía la revolución ha desaparecido.

Sacerdotes que quieren ir al frente.
Petrogrado.—Los sacerdotes han pedido a Santo Sínodo, que les permita ir al frente como simples soldados.

La Constitución inglesa
Londres.—En la Cámara de los Comunes se discutió ayer un proyecto relativo a la Constitución.

General que no acepta un cargo.
Petrogrado.—El general Erzeli se niega a aceptar el cargo de gobernador militar de Petrogrado.

Vapores hundidos
Copenhague.—Han sido hundidos los vapores «Chorhal» y «Noarbud» y un velero noruego. Las tripulaciones se han salvado.

El ex zar se ha roto una pierna.
Amsterdam.—El ex zar Nicolás se ha roto una pierna al caerse de la bicicleta en el parque de Tarkoesele.

Terremotos
Nueva York.—Han estallado violentos terremotos en las provincias de Córdoba, San Luis, Mendoza, Rosario y Tucuman. Los daños son importantes.

Se restablecieron las garantías
Lisboa.—En vista de la tranquilidad en todo el país, hoy se publicará el decreto restableciendo las garantías.

El senador Meneses calificó de impertinentes las reclamaciones de los pescadores de la Isla Cristina, de que el Gobierno español gestionará del portugués la dismisión de la extensión de las aguas jurisdiccionales para la pesca. El ministro de Marina le contestó que los pescadores españoles están en su derecho al solicitar de su Gobierno que patrocine sus intereses.

El canciller y el Lantag de Prusia.
Berna.—Continúan las entrevistas entre el canciller alemán y los leaders del Lantag de Prusia. El canciller afirmó su propósito de acometer la reforma electoral de Prusia. Asegurase que Kulman será nombrado secretario de Negocios Extranjeros.

Fortaleza alemana destruida
Londres.—Dicen de Sujza que hicieron explosión los depósitos de municiones de la fortaleza alemana de Istein, sobre el Rhin, siendo parcialmente destruida. Atribuyese al bombardeo efectuado por un aviator ajado.

Una orden del Consejo de Exportaciones.
Washington.—El Consejo de Exportaciones ha publicado una orden obligando a sesenta navíos holandeses anclados en el puerto de Nueva York a descargar las mercancías que tengan, especímenes granos y comestibles destinados a ser cambiados en Alemania por ciertas mercancías que necesita Holanda, pues los Estados Unidos se niegan a prestarse a semejante acuerdo.

Noticias de China
Londres.—Telegrafían de Sanghi diciendo que es inminente la ruptura entre las provincias del Norte y del Sur. En Canton efectúan propaganda levantisca entre las ciudades del Sur y Sureste. Háblase de reunir el Parlamento en Canton, afirmándose no intervendrán en las sesiones más que los partidos extremos, pues los centristas se encuentran en Pekín.

Comunicado oficial inglés
Londres.—Los ingleses han efectuado ataques contra las trincheras alemanas al Sur de Armentieres. Un ataque del adversario contra nuestras posiciones al Este de Ostlawerue, ha sido rechazado. La artillería enemiga mostró considerable actividad durante la noche en las inmediaciones de Armentieres, Norte de Ipres y sector de Niunwport.

Comunicado oficial inglés
Londres.—Hubo encuentros de patrullas en las inmediaciones de Ipres. Aprehension 47 soldados y dos oficiales. Hubo gran actividad aérea. Realizamos muchos raids internándonos unas 40 millas en las líneas enemigas volando bajísimos. Quince aparatos enemigos fueron derribados y 16 obligados a aterrizar sin Gobierno. Faltan tres de los nuestros. Nuestros aviadores bombardearon los establecimientos enemigos de Demorhissar.

Comunicado francés
París.—La jornada relativamente ha sido tranquila en todo el frente, excepto en la región de Ailles Hurltebise y en ambas orillas del Mosa, donde la actividad ha sido grande. Oriente: Hubo cañoneo recíproco en la región de Vardan. Una patrulla búlgara fué dispersada en los alrededores de Staravina por los serbios. Los búlgaros intentaron en la región de Strami un golpe de mano, que fracasó.

DE ESPAÑA
Lo que dice Sánchez Guerra
Sánchez Guerra ha dicho que ha recibido un telegrama de Bilbao del conde de Zubiria, quien en nombre del Consejo de Administración de los Altos Hornos le agradece las facilidades para la adopción de medidas que existen el apagamiento de los hornos que hubiera motivado el paro forzoso durante muchos meses, no sólo de miles de obreros de los hornos, sino de todas las fábricas y talleres de España para los cuales el funcionamiento de los hornos es base de abastecimiento de las primeras materias. Aludiendo a la huelga de metalúrgicos de Bilbao, dice que tenía la noticia de solución aunque no oficial. He recibido—añadió—un telefonema del putado José Luis Torres que se halla en Bilbao, quien me felicita por la solución. Agregó que sobre la provisión de la alcaldía de Barcelona, no había nada resuelto. El Gobierno espera que el Gobernador regrese a Barcelona y haga las gestiones que le ha confiado el Gobierno para hacer después el nombramiento. Un periodista le preguntó: «¿Está ya maduro?» «—Eso no es un fruto—contestó Sánchez—al que pueda aplicarse ya frase.

Novillada nocturna
Se ha celebrado la novillada nocturna con buena entrada, lidiándose bichos de Anastasio Martín, siendo tres foguados. Torqueto fué el héroe de la noche. Maneja capote y muleta con soltura y adorno y mata bien. Fué ovacionado, resultando con los pantalones destrozados y un pajotazo. Entró en la enfermería y salió al último al que mató de tres pinchazos y media es tocada buena. Salvadorcillo realizó el salto de la garrocha, siendo apauddido.

Las cosechas de Salamanca
Salamanca.—La Liga de Agricultores y Ganaderos declara que las cosechas en toda la región son bastantes peores que en años anteriores. Por ello no se debe autorizar la exportación de centeno y lentejas por haber grandes existencias sobrantes de anteriores cosechas.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

A. SERRANO

Noticias varias

Nuestros lectores recordarán que en la noche del 20 del actual resultó gravemente herido en el interior de su propio domicilio el joven Juan Riera García. Pocas horas después falleció y su buena madre, a consecuencia de la impresión, fué presa de continuos ataques nerviosos que hacen peligrar su razón y su vida.

Como son pobres y no pueden atender a su asistencia, rogamos a todos los amigos que hagan un pequeño sacrificio y lleven a aquel hogar, calle Alta, 33, bajo, algunas monedas que, reunidas, servirán para asistir a la pobre enferma que, además de la pérdida del hijo, se encuentra en plena miseria. Este ruego será atendido por nuestros amigos, que demostrarán una vez más que la grandeza de corazón no es patrimonio exclusivo de los ricos.

Anoche llegaron los aficionados Tortosa y hijo, en la curación de la hernia ó quebradura, que vienen a cumplir en su numerosa clientela. Bajada San Francisco, 9.

El administrador principal de Correos participa que el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 177, de 25 del corriente inserta anuncio convocando a concurso para dotar a la estación de Villar de Arzobispo de local adecuado con habitación para el jefe de la misma por tiempo de cinco años y alquiler anual de 500 pesetas.

El Gobernador ha telegrafado a sus colegas de Zaragoza y Cuenca para que autoricen la remesa a Valencia de 500 sacos y cuatro vagones de harina, respectivamente.

Si os fijáis en los dientes de una señorita, advinaréis si usa ó no el PERBORATO SÓDICO DR. CUESTA. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

Según nuestras noticias el concurso que celebrará la Sociedad de cazadores «La Cinegética» los días 2 y 3 del próximo Agosto, será un éxito tanto por el número, como por la calidad de los señores tiradores inscritos.

Se han recibido ya algunos de los regalos solicitados, entre ellos algunas magníficas copias y otros artísticos objetos. Se espera recibir algunos otros.

Recordamos que los premios en metálico son 750 pesetas para el primero, 300 para el segundo y 200 para el tercero; a estos premios en metálico se unen los objetos artísticos que correspondan y el importe de la rifa y subasta de escopetas, cuyo acto se celebrará hoy, á las 21,30 en el local de «La Cinegética».

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Tomás Jiménez, 38.973,62 pesetas; don Juan Cerdá, 26.900,34; D. Ramón Escobar, 7.196,07; D. Luis Almela, 8.771,70; don José Rodrigo, 4.059,96; D. Alfredo Casado, 3.273,38; D. Antonio Roa, 7.723,05; D. Claudio Gascón, 3.570,37; D. Francisco Espinosa, 1.050,29; D. Pablo Ascensio, 25.899,38; D. Eduardo Guillén, 878,53; D. Gabriel Izquierdo, 30.731; D. José Fuentes, 500; don Manuel Surana, 500, y D. Rajmundo Carde, 500.

En la Caja de la Diputación provincial se recandaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Salem, 208,50 pesetas; Ráfo de Salem, 325; Chiva, 2.075,45; Vajiles, 100; Chella, 800; Ribarroja, 1.200; Rocafort, 85; Adaya, 700; Anna, 400; Alpuente, 931,95; Alberique, 1.569,82; Uljel, 2.000.

Chocofate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos los precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio, fístulas, memoria y gulas. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

CUESTIONES OBRERAS

ALBAÑILES Y PEONES DEL PUERTO.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, á las diez, á todos los albañiles del distrito de Puerto. Dicha junta versará sobre el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, tratar de reclamar mejoras para el oficio de albañilería, lectura de las bases de reclamación, proposiciones de los socios, preguntas y respuestas.

Tribunales

Ayer ante la sección primera de esta Audiencia se vio la causa seguida contra María Albarch y María Cortell, preciosa joven hija de la primera, á quienes el ministerio fiscal acusaba del delito de desacato á la autoridad del juez municipal de Sajem, á cuya comisión del juzgado maltratador de palabra y obra las procesadas, cuando fueron á embargar á su domicilio y para las que pedía dos meses y un día de arresto.

Estaba encargado de la defensa el eclecúente abogado criminalista y muy querido amigo nuestro D. Emilio Borso di Carmignani, quien tuvo tal acierto y habilidad al dirigir las pruebas, que el fiscal en atención al resultado de las mismas retiró la acusación que venía sosteniendo, y en su consecuencia la sala dictó sentencia absolviendo á las procesadas.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO».

Los sucesos de Valencia aparecen con toda fidelidad reproducidos en magnífica información gráfica; sejs de los momentos más culminantes, donde hizo acto de presencia la tragedia, aparecen en otras tantas fotografías. Es un número interesantísimo.

Noticias teatrales

TEATRO SERRANO

«El pendón de Castilla»

Adejan los ensayos de la comedia en tres actos «El pendón de Castilla», que se ha de estrenar el martes en este teatro. A juzgar por el gran éxito de risa que obtuvo en Madrid el día del estreno, no dudamos que en Valencia conseguirá igual acogida.

Según nuestras referencias «El pendón de Castilla» es una de esas producciones escénicas modernas que logran mantener en perpetua hijaridad al público.

Sucesos

RECLAMADO.

Por hallarse reclamado por el juzgado de Requena, ha sido detenido José María García García (a) Petao, y puesto á su disposición.

ACCIDENTES.

El electricista mecánico José Palau García, de 19 años, se causó ayer dos heridas en la mano derecha; José María Coll Marco, de 22, se clavó una punta de París en el pie derecho, y Matilde Tormos de 60 á causa de una caída, se ocasionó una herida en el occipucio.

Fueron curados en la Casa de Socorro de Museo.

UN CARTERISTA.

Ayer tarde, á la salida de la plaza de Toros, presenciando un espectáculo que, por su índole llamó poderosamente la atención: un hombre (un carterista) huyendo á todo correr por la calle de Ribera, perseguido por varios policías, se refugió en la casa de comitivas «La Chistian», donde fué detenido.

El carterista, que representaba tener unos 30 años, al ser detenido se arrojó al suelo, promoviéndose con tal motivo un espectáculo repugnante. Los policías trataban de obligarlo á levantarse, y como por las trazas, el carterista era presa de un accidente, lo trasladaron á la Casa de Socorro de la Glorieta, siendo reconocido por el médico de guardia, quien parece pronosticó no sufriría ningún accidente.

Desde la Casa de Socorro el carterista fué trasladado al Gobierno civil.

Puerto

Buques entrados el día 28:

Vapor español «Cabo Tres Forcas», de Alicante, con cargo general, de Hijos de Nogués. Vapor español «Peris y Valeros», de Gijón, con carbón, de la Trasmediterránea. Vapor español «Cabo San Vicente», de Taragona, con cargo general, de Hijos de Nogués.

Vapor español «Aznaflarache», de Ajicante, con cargo general, de Sucesores de Baslerchea.

Goleta «Moína», de Certe, con bocoyes vacíos.

Goleta «S. Alberto», de Taragona, con cargo general.

Despachados en el mismo día:

Vapor inglés «Denbingshire», para Londres, con cargo general, de tránsito, de MacAndrews y Compañía.

Vapor español «Ausias March», para Taragona, con cargo general, de la Trasmediterránea.

Vapor español «C. Sorni», para Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea. Vapor español «Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general, de Hijos de Nogués.

Vapor español «Cabo San Vicente», para Bilbao, con cargo general, de Hijos de Nogués.

Vapor español «Vejarde», para Certe, con vino, de Ferrer y Peset.

Goleta «Saber», para Certe, con vino.

Pañebot «Gorgonio 1.º», para Certe, con vino.

Pañebot «Pelayo», para Certe, con vino.

Balandra «María», para Ibiza, con cargo general.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

PENA TENNIS.—Hoy domingo, de diez

á una y media de la madrugada celebrará esta sociedad bailes familiares en su domicilio social, paseo de la Ajacida (frente á la Pasarela).

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro

En holandesa tela... 2,50

En pasta española... 5,50

En holandesa tela... 5

En holandesa tela (hoja)... 3,50

En cubiertas timbradas... 5

CENTRO DE AVISOS

Calle de Adresadors, 2, entresuelo

Balneario La Florida

Situado en el paseo de Caro

Este balneario cuenta con espaciosas balsas de baño de mar, con todas las comodidades y renovándose el agua continuamente.

El franquía de Caro, deja á los bañistas á la puerta del establecimiento.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN DOLOR NI OPERAR, la uretritis, prostatitis, vejiga y riñones. Disminuyen las estrecheces, rompen la piedra y expulsan los cálculos, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman el ardor de la orina de esos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, goma miliar, etc., es la inyección antiséptica Valenciana. Farmacia de Valencia Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia

Importante para señoras y caballeros

Siempre van ustedes buscando una tintura para el cabello y barba que no manche la ropa ni el cutis. Pues ya la tienen ustedes. La Imperial Bart. La única tintura progresiva que no perjudica el cuero cabelludo, devolviendo el pelo á su primitivo color, sea negro ó castaño. Al momento de aplicarse puede usted salir á la calle sin que nadie pueda notárselo. De venta en todas las perfumerías y droguerías. DEPOSITARIOS: Droguería de San Antonio y perfumería inglesa.—VALENCIA.

La curación del Venéreo, Sífilis é impotencia

puedo decirse que ya es un hecho, cierto, seguro y rápido gracias á los maravillosos medicamentos del profesor DONNATTI, de Roma

Jamás la célebre frase del gran conquistador César Augusto, puede aplicarse mejor que á los célebres medicamentos DONNATTI, que apenas introducidos en España se han puesto á la cabeza de todos sus similares nacionales y extranjeros, por sus grandes virtudes curativas. Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escorzo, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 4, la caja.

Inyección del Prof. Stefano Donnatti siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera. Un frasco Inyección DONNATTI, 4 pesetas. La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos, que hace desaparecer todas las señales á las primeras dosis es el MARAVILLOSO ROBO DONNATTI. Es el depurativo por excelencia; cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROBO DONNATTI, 4 pesetas. Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos á muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado á conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. EL ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 6 pesetas. DEPÓSITO CENTRAL: Claris, 43, Barcelona, donde contestarán gratis y con reserva á cuantas consultas se hagan por escrito. EN VALENCIA: Farmacias Aliño, plaza Cajeros, 6; Gamir, calle San Fernando, 34, y Valero, plaza Santa Catalina, 2. AL POR MAYOR: Droguería G. Contat y Compañía.

Ajustadores-Troquelistas Se necesitan

Appareillage Gardy, S. A., Fábrica de material eléctrico.—Meliana

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS

Salidas de Valencia para Montevideo y Buenos Aires. El vapor Balmes saldrá el día 7 de Agosto.

Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve á comida en mesa. Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor «MARTIN SAENZ», saldrá el día 31 de Julio, para San Juan de Puerto-Rico, Santiago de Cuba y Habana. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga en conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cabalera, Puerto-Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en Habana, y para Quantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

LO INCREIBLE

A 60 PESETAS DISCOS A DOS PESETAS. Computadoras económicas. Se compran y cambian discos. BISBE, 11.

Ocasión: Se venden puertas, rejas, balcones y ventanas en buca usito, procedentes de varios derribos. También hay puertas nuevas de todas clases, revolutones usados y planchas onduladas para cubiertas. Razón: Carpintería de José Morata, Quintán de Castro, 137 y 135, junto al Grupo Escolar Corvantes, Valencia.

Ganando jornal en seguida: Se admiten mujeres aunque no sepan el oficio en la fábrica de calzado de la calle de Timonedra, 11 (Travesía de Arracapiños), entre las fábricas de los señores Suay y Durá.

Modista: Se necesitan oficiales y medias oficiales. Calle de Luis Vives, número 2.

Clinica Mateos: Especialista de las enfermedades de la piel, secretas y matriz. Consulta de 10 á 1 y de 6 á 7 tarde. Calle de Pí y Margall, 33, 2.º (antes Ruzafa).

Ocasión: Se venden toda clase de puertas de calle, de sala, de cuarto, alencas, ventanas con reja y sin ella, todo de madera nueva y vieja, balcones de hierro y galerías á precios económicos. Razón: Murillo, 46, entrada por las Torres de Cuarte.

CHICOS: Se necesitan para reparadores, ganando en seguida, en el Planchado de los Cuarteles. Don Juan de Austria, 6.

Se alquilan y venden: sillitas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay botas, barriles, escapatones, bisecras, puertas de cristales, oculados, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torro, 48, Valencia.

Tendrás callos: hijos de gano verrugas ó durezas en los pies? Usad el momento «Callosida Veloz» del Dr. Cuerdo, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches ni remedios secretos). Frasco, con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Contat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales.

Linea de vapores: ibarra y Compañía de Sevilla. Servicio rápido con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle, Santander, Bilbao y otros puertos. Servicio á Barcelona. Servicio corriente con salidas todos los SABADOS para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Zoriza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIÉRCOLES para Taragona, Palencia y Barcelona. Admite carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, calle Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poñerte, Grao.

Gramófono: Por ausentarse su dueño, se vende uno de la mejor marca conocida, con 40 discos. Se dará muy barato; es un verdadero regalo. Miñana, 3, bajo.

Compra-venta: Vendo máquina, accesorios y primeras materias para la fabricación de pelotas y similares. Talleres Figuerola, Calle de Cuenca, Valencia.

BAR NORTE: DE BERNARDINO MAS Gran surtido de licores del país y extranjero, de todas marcas, jarabes, aperitivos y café. Esmerado servicio de restaurant. Servicio á domicilio. Baiñen, 12, Valencia.

Se compran y venden: estanterías, mostradores, escapatones, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

DECALOGO DE LA MADRE

- Primero. Darás de mamar á tu hijo. Si no tienes bastante leche, llama en tu auxilio al biberón, cuidando que la leche sea buena y esterilizada. Segundo. Darás de mamar á tu hijo cada dos horas, hasta los tres meses, y después cada tres ó más. Tercero. Entre mamada y mamada el niño no tomará ningún otro alimento. Cuarto. Baña niño y límpialo todos los días y le evitarás muchas enfermedades. Quinto. No darás á tu hijo alimento sólido antes de los cinco meses y entonces hecho con leche, nunca con caldo de carne. Sexto. Cada biberón debe ser usado una sola vez. Inmediatamente que mane el niño, hay que hervirlo muy bien, lo mismo que la tetina. Séptimo. La diarrea es la peor enfermedad del niño. En cuanto aparezca ponlo á dieta absoluta y consulta en seguida con el médico, pues al principio es fácil contenerla; después corre mucho peligro en quedarte sin hijo. Octavo. Los mayores enemigos de los niños menores de cuatro años son: el vino, el café, la carne y las frutas. Privales de ellos y tendrás muchas probabilidades de conservar á tu hijo. No lo hagas, y cuenta por seguro que pagarás con lágrimas tu desobediencia á este leal consejo. Noveno. El niño necesita tanto como el comer, respirar aire puro. Sácalo de paseo lo más que el tiempo y tus ocupaciones te lo permitan y ventila bien su habitación. Décimo. Vacúnalo tan pronto cumpla tres meses; pero si hubiera epidemia de viruela, hazlo en seguida, aunque tenga menos edad. Para evitar al niño la diarrea, le darás un Papel Yhemar todos los días, en agua ó leche muy azucarada.

Puntos de venta: F. Gayoso, F. Casas, Martín y Durán, Pérez Martín y Compañía, Madrid.—Sala y Segalá, Barcelona.—Teodoro César y Centro Farmacéutico, Bilbao.—Farmacia El Globo, Sevilla.—G. Contat y Compañía, B. Abascal y Compañía y A. Gamir, Valencia.

SARNA Antiséptico Merli 3 pesetas, frasco; doble 4,75, en la Farmacia Gamir, San Fernando, 34; B. Cuesta, Mercado, 71, y G. Contat, Mercado, 72.

Fábrica de artículos para viaje. Gran surtido en mundos de Vienna, sacos de mano desde la clase más inferior á la más superior. Especialidad en la materia GARRIGA, para muestreros y equipaje. Construida con maderas cruzadas á cinco cuerpos. Única en su clase. Plaza de Cajeros, núm. 8, Valencia.

Ama de leche: se ofrece para criar en su casa; leche de tres días. Razón: Calle de Colomer, núm. 4, bajo.

Trabajo en sus casas: Se dará para coser botones, con carta ó tarjeta de garantía, de casa conocida, en la calle de San Vicente, 199, interior.

Gramófono: Por ausentarse su dueño, se vende uno de la mejor marca conocida, con 40 discos. Se dará muy barato; es un verdadero regalo. Miñana, 3, bajo.

Compra-venta: Vendo máquina, accesorios y primeras materias para la fabricación de pelotas y similares. Talleres Figuerola, Calle de Cuenca, Valencia.

BAR NORTE: DE BERNARDINO MAS Gran surtido de licores del país y extranjero, de todas marcas, jarabes, aperitivos y café. Esmerado servicio de restaurant. Servicio á domicilio. Baiñen, 12, Valencia.

Se compran y venden: estanterías, mostradores, escapatones, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

Doña Antonia Chirivella: Tocóloga con Real Título. Consulta caldermedades del embarazo y propias de la mujer; partos masicura sistema moderno, masage general y estético, masage contra la obesidad; es sorprendente por la rapidez de sus resultados. Belleza del cutis, desaparición de arrugas, pecas, manchas, barros, etc., etc. Procedimientos eléctricos, depilación, baño último adelantos científicos e higiénicos del Instituto de belleza de París. Sólo para señoras. Clínica, Arzobispo Mayoral, 19, pral, Valencia.

Salón de limpiabotas HISPANO. Calle del Poeta Querol, número 22 (Frente al café de la Habana)